ЭКОНОМИКА...... ● 11

Банкам крышки не будет

Как отразятся санкции на пенсиях, вкладах, ипотеке



ДОКУМЕНТЫ..... ◆ 7 Расстрелявшие детство

Представляем книгу, которая потрясла главу МИДа Сергея Лаврова

ПЕРСОНА..... • 35

Сербский призыв

Эмир Кустурица о предложении театра Российской армии



>19



Освобождение

ВВИАЦИЯ......О 10 ПРАВО......О ПРАВО.....

самолетов

0 29

ПАНДЕМИЯ..... ◆ 30

ИСТОРИЯ

9 32

На чем летать будем? Запад угрожает России изъятием половины

Прав? Да. Омбудсмен Татьяна Москалькова —о том, как защитить «маленького человека»

Ковид отступает, но не сдается. Как избежать осложнений, которые дает «омикрон» Царское дело. Александр Бастрыкин раскрыл тайны следствия по убийству царской семьи



башкортостан

Пятеро на одного

Школьники сыграли в шашки с министром

ПЯТЬ ПАЦИЕНТОВ отделения онкологии и гематологии республиканской детской клинической больницы, которые сейчас учатся в госпитальной школе «УчимЗнаем-РБ», приняли участие в шашечном онлайн-турнире. Их соперником стал министр образования и науки РБ Айбулат Хажин. По итогам турнира трое ребят сумели победить министра, чему были несказанно рады. Все участники мероприятия получили призы и подарки.

Ничтожный стимул

Дождутся ли сельские учителя Башкирии повышения компенсации за ЖКУ?

ОБРАЗОВАНИЕ

🖍 Айгуль Камаева

Размер компенсации расходов на оплату коммунальных услуг, выплачиваемый учителям сельских школ Башкирии, -всего 600 рублей в месяц. По словам председателя башкирской республиканской организации профсоюза народного образования и науки РФ Раиля Газизова, это самый низкий размер данной меры поддержки в стране: в соответствии с рекомендациями федеральных властей ее сумма должна быть 1200 и более рублей.

-Сегодня льготой по оплате жилищно-коммунальных услуг пользуются специалисты разных направлений бюджетной сферы, но только в образовании она закреплена законодательно. Действующие закнормы дают возможность выделить педагогические кадры в отдельную категорию с определенным размером выплат. Однако действующий в Башкирии с 2014 года единый размер ежемесячной компенсации за жилищно-коммунальные услуги для всех бюджетников снизил его у учителей в два-три раза. Это затронуло 28 тысяч педагогических работников, -- рассказал Раиль Газизов.

Он подчеркнул, что с 2014 года компенсация ни разу не сельских учителях и ценят их.



сяч рублей. По мнению Газизова, увеличение суммы поддержки продемонстрировало бы, что власти региона заботятся о

100-процентная компенсация затрат на ЖКУ станет стимулом для молодых педагогов поехать на работу в село.

Увеличение суммы поддержки продемонстрировало бы, что власти региона заботятся О СЕЛЬСКИХ УЧИТЕЛЯХ И ЦЕНЯТ ИХ

индексировалась. Также представитель профсоюзной оргарегионах (к примеру, в Татарс- ная мозоль» ведомства. тане, Челябинской, Оренбургту коммуслуг – около трех ты- мо проработать с депутатами родах.

Министр образования и науки Башкирии Айбулат Хажин низации заметил, что в других признал, что это давняя «боль-

- В свое время наши сельской, Свердловской, Саратов- ские педагоги получали комской областях) сельские учи- пенсацию в размере 1200 рубтеля получают возмещение до лей, но затем сумма была сни-100 процентов затрат на опла- жена до 600. Вопрос необходи- ке достаточно остро даже в го-

госсобрания Башкирии, мы обратимся к ним с предложением увеличить размер компенсации, ведь сумма в размере 600 рублей совсем не соответствует реальной экономической ситуации, -- говорит чи-

Он отметил: этот шаг может стать дополнительным стимулом для молодых педагогов поехать на работу в село. Основная мера поддержки для них сегодня - это гранты, которые ввели в регионе еще в 2019 году. Так, в 2021 году по 690 тысяч рублей получили 100 учителей, а в 2022 году число получателей увеличат до 200. При этом нехватка педагогов опгушается в республи-

→ КОМПЕТЕНТНО

Салават Сагитов,

ректор Башгоспедуниверситета:

—Дефицит педагогов сейчас есть повсеместно, и проблема будет усугубляться и дальше. Ведь в ближайшие два-три года только в Уфе планируется построить семь новых больших школ, где будут учиться по 1,5 тысячи детей в каждой. Соответственно, необходимо подготовить для них 1200 новых учителей. С другой стороны, у нас в республике ведут обучение по педагогическому профилю 13 средних профессиональных организаций, но все города и районы жалуются на дефицит учителей начальных классов. Это говорит о том, что муниципалитеты не занимаются должным образом целевой подготовкой кадров. Даже о своих студентах, обучающихся в педвузе, они вспоминают только накануне выпуска, в феврале-апреле, когда ребята уже нашли себе работу в столице или другом регионе.

Конкурс решит

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Восемь человек пожелали участвовать в конкурсе на должность главы администрации Уфы. Среди них ныне исполняющий обязанности мэра Ратмир Мавлиев, три предпринимателя Гульнара Хамиева, Самат Галин и Артур Шайнуров, два муниципальных чиновника — Ильдар Чанышев и Кирилл Паличев, помощник депутата Вероника Ананьева и временно безработный Ильгиз Закиров.

Кого допустить до конкурса, комиссия решит 4 марта, после проверки всех документов, сам

конкурс состоится 16 марта. Решение об утверждении кандидата в должности главы администрации города депутаты примут на заседании горсовета.

Напомним, 14 февраля пост мэра Уфы оставил Сергей Греков и в этот же день исполняющим обязанности главы столичной администрации стал 32-летний градоначальник Нефтекамска Ратмир Мавлиев. Греков же занял должность полномочного представителя Республики Башкортостан в Москве при президенте России.

Роберт Зайнетдинов

Прибавка к пенсии

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Башкирии планируют ввести пожизненную региональную пенсию для заслуженных тренеров, а в будушем, возможно, и для олимпийских и мировых чемпионов. Речь об этом зашла в ходе встречи главы республики Радия Хабирова с призерами и участниками Олимпийских игр в Пекине.

По словам Радия Хабирова, идея поддержать заслуженных тренеров, которые уходят на пенсию, родилась давно. Минспорта РБ уже занимается разработкой соответствующей программы. Инициативу ввести аналогичную меру поддержки для завершивших свою карьеру олимпийцев и паралимпийцев озвучила депутат Госдумы РФ Рима Баталова.

В других регионах (например, в Тюменской и Свердловской областях) такая поддержка уже введена. Важно, чтобы наши чемпионы, уходя из спорта, жили в достойных условиях, – подчеркнула Рима Баталова.

Радий Хабиров на данное предложение ответил: сначала нужно «посчитать деньги», но пообещал, что решение будет найлено.

Также в ходе встречи с олимпийцами по просьбе спортсменов и их тренеров глава республики согласился помочь с ремонтом гостиницы СОК «Биатлон», отметив, что это не столь высокая цена за три бронзовые медали, которые завоевал на Олимпиаде башкирский биатлонист Эдуард Латыпов.

Айгуль Камаева

Сомнительная диагностика

НУИНУ

К неожиданным результатам привел мониторинг распространения возбудителей коронавируса в Башкирии. Специалисты регионального управления Роспотребнадзора выявили, что лаборатория, проводившая отбор мазков у прилетающих в республику граждан в уфимском международном аэропорту, неоднократно направляла клиентам ложные результаты ПЦР-тестов и допускала ряд других грубых нарушений.

Как рассказали в пресс-службе управления Роспотребнадзора по РБ, в декабре в регионе были введены жесткие меры по предотвращению ввоза и распространения нового штамма «омикрон». Пробы, направленные лабораториями на исследования и оказавшиеся положительными, выборочно проверялись учеными на тип штамма. Когда в одной из взятых в аэропорту проб обнаружили

«омикрон», сотрудники Роспотребнадзора позвонили его носительнице. Женщина была уверена: она совершенно здорова, так как получила отрицательный результат ПЦР-теста от лаборатории и имела на руках подтверждающие документы. И, как выяснилось позже, это был не единичный

Специалисты установили, что в лаборатории нарушали условия отбора проб, сроки доставки биологического материала, а также правила обращения с медицинскими отходами. Именно эти нарушения являются причиной некачественных и недостоверных результатов исследований.

Рассмотрев материалы проверки Роспотребнадзора, Уфимский межрайонный суд назначил лаборатории административное наказание в виде штрафа в 200 тысяч рублей и приостановил ее деятельность.

Лия Крылатая

